

3. pôstna nedeľa, 12.3.2023

Pondelok Féria	13/2	Senné Palín	18.00 17.00	+Michal a Anna Čižmariková (p.Papcún) +Peter Beňak
Utorok Féria	14/2	Senné	7.30	+Václav Bogdan
Streda Féria	15/3	Jastrabie	18.00	+Anna Habalová
Štvrtok Féria	16/3	Senné	16.30	+Jozef, Anna Raškovský a +Anna Zimová Kňazské rekolekcie 9.00 Tibava
Piatok Féria	17/3	Senné Jastrabie Palín	18.00 17.00 16.00	17.30 krížová cesta v Sennom +Ján Bañas a jeho rodičia 16.15 krížová cesta v Jastrabí +Mária a Ján Keheroví 15.15 krížová cesta v Palíne zdr.B.p.Marta Fedorčáková
Sobota Féria	18/3	Senné	7.30	+Eduard Jožio a jeho rodičia
Nedeľa 4. pôstna nedeľa	19/3	Senné Senné Jastrabie Palín Z.Široká	10.30 8.30 9.15 8.00 8.00	+Jozef Tkáč a Mária Gr.kat. liturgia zdr.B.p.Jozef Mesároš, živ.jub.a Mária zdr.B.p. Zuzana s rodinou vlastný úmysel

Oznamy: - stretnutie prvoprijímajúcich detí bude v pondelok o 16.00 v Palíne.

- 13.3.2023, je **10.výročie zvolenia sv.Otca Františka za pápeža**, a 19.3. je výročie uvedenie do úradu. Pripomíname si a modlitbou prosíme o požehnanie pre jeho službu.

- modlíme sa **deviatnik k sv. Jozefovi**.

- **Plnomocné odpustky: vykonať pobožnosť krížovej cesty**, počas pôstu pred riadne ustanovenými zastaveniami Krížovej cesty a za obvyklých podmienok (čistota od hriechu, sv. prijímania a modlitba na úmysel sv.Otca), pomodliť sa **modlitbu „Dobrý a preláskavý Ježišu“**, v piatok po sv.prijímaní pred obrazom Ukrižovaného.

Krížové cesty:

Senné v piatok o 17.30 a potom sv.omša. v nedeľu o 15.00 hod.;

Palín v piatok o 16.00 hod.v nedeľu 13.15;

Jastrabie v piatok o 16.00 hod. a v nedeľu o 14.00 hod.

Milodary na kostol: zvonček 26.2.2023:Senné82.75, Jastrabie 80.80, Palín 64.50.

Zbierka na charitu: Senné 55€, Jastrabie 41.90, Palín 45€.

Na kostol **Senné:** 50€ František Bañas. **Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

- 5.5-6.5.2023 je možnosť ísť na púť rádia Lumen do Krakowa k Božiemu milosrdenstvu. Cena je 90€ a ide autobus zo Senného. Prosím o nahlásenie v sákristii.

Farský list Senné



Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 14/2022

číslo 11

Katechéza pápeža Františka: O evanjelizačnom nadšení

6. katechéza: Druhý vatikánsky koncil. 1. Evanjelizácia ako cirkevná služba

Prvý „koncil“ v dejinách Cirkvi bol zvolaný do Jeruzalema kvôli záležitosti súvisiacej s evanjelizáciou, ohlasovaniu radostnej zvesti nežidom, mysleli si, že ohlasovanie evanjelia treba priniesť iba židom. V 20.st. 2.vatikánsky ekumenický koncil predstavil Cirkev ako Boží ľud putujúci v čase a svojou povahou misionársky. Čo to znamená? Medzi prvým a posledným koncilom je akoby most v znamení evanjelizácie, most, ktorého architektom je Duch Svätý. Evanjelizovať je vždy cirkevnou službou, nikdy nie „na vlastnú päsť“, nikdy izolovane, nikdy individualisticky. Evanjelizácia sa vždy koná v cirkvi, to znamená v spoločenstve a bez prozelytizmu, pretože to nie je evanjelizácia.

Evanjelizátor v skutočnosti vždy odovzdáva to, čo sám alebo sama prijala. Svätý Pavol to napísal ako prvý: evanjelium, ktoré hlásal a ktoré prijímali komunity a v ktorom zostávali pevné, je to isté, ktoré prijal sám apoštol. Prijíma sa viera a odovzdáva sa viera. Tento cirkevný dynamizmus odovzdávania posolstva je záväzný a zaručuje autentickosť kresťanského ohlasovania. Pavol píše Galat'anom 1,8: „Keby sme vám hlásali my alebo aj anjel z neba iné evanjelium ako to, ktoré prijali, nech je prekliaty!“ Je to krásne a platí to pre mnohé vízie, ktoré sú módné... Cirkevný rozmer evanjelizácie teda predstavuje kritérium na overenie apoštolskej horlivosti. Nevyhnutné overenie, pretože pokušenie postupovať „na vlastnú päsť“ číha vždy, najmä keď sa cesta stáva nepriechodnou a my pociťujeme ťarchu záväzku. Rovnako nebezpečné je pokušenie ísť ľahšími pseudo-cirkevnými cestami, prijať svetskú logiku čísel a prieskumov, spoliehať sa na silu našich myšlienok, programov, štruktúr, „vzťahov, ktoré sa počítajú“. To nejde, to musí trochu pomôcť, ale základom je sila, ktorú vám dáva Duch, aby ste hlásali pravdu Ježiša Krista, aby ste hlásali evanjelium. Ostatné veci sú druhoradé. Texty 2.vatikánskeho koncilu si plne zachovávajú svoju hodnotu aj v našom zložitom a pluralitnom kontexte. Dokument Ad gentes, o misijnej činnosti Cirkvi,

pozýva uvažovať o láske Boha Otca ako o prameni, ktorý „nás vo svojej nesmiernej a milosrdnej láskavosti zo slobodného rozhodnutia stvoril a okrem toho nás veľkodušne pozýva mať účasť na jeho živote i na jeho sláve. Toto je naše povolanie. On slobodne rozliat a neprestajne rozlieva svoju božskú dobrotu, aby ten, ktorý je Stvoriteľ všetkého, bol napokon 'všetko vo všetkom' a získal sebe slávu a nám blaženosť“. Tento úryvok je zásadný, pretože hovorí, že Otcova láska má za adresáta každú ľudskú bytosť. Božia láska nie je určená len pre jednu malú skupinu, nie... je pre všetkých. Dobre si zapíšte toto slovo do hlavy a do srdca: všetci a každý, nikto nie je vylúčený, tak hovorí Pán. A táto láska ku každému človeku je láska, ktorá sa dostáva ku každému mužovi a každej žene prostredníctvom poslania Ježiša, sprostredkovateľa spásy a nášho Vykupiteľa, a prostredníctvom poslania Ducha Svätého, ktorý pôsobí v každom človeku, v pokrstených i nepokrstených. Je to konanie Ducha svätého.

Koncil okrem toho pripomína, že úlohou Cirkvi je pokračovať v misii Krista, ktorý bol „poslaný, aby priniesol dobrú zvesť chudobným; z tohto dôvodu“, pokračuje dokument Ad gentes, „je potrebné, aby sa Cirkev, vždy pod vplyvom Ducha svätého, Kristovho Ducha, uberala tou istou cestou, ktorou kráčal Kristus, totiž cestou chudoby, poslušnosti, služby a sebaobetovania až na smrť, z ktorej on svojím zmŕtvychvstaním vyšiel ako víťaz“. Ak zostane verná tejto „ceste“, poslanie Cirkvi je „zjavením, čiže epifániou a uskutočnením Božieho zámeru vo svete a v jeho dejinách“.

Bratia a sestry, tieto krátke náznaky nám pomáhajú pochopiť aj cirkevný význam apoštolskej horlivosti každého učeníka – misionára. Apoštolská horlivosť nie je entuziazmus, je to niečo iné, je to milosť od Boha, ktorú si musíme strážiť. Musíme pochopiť význam pretože v putujúcom a evanjelizačnom Božom ľude neexistujú aktívni a pasívni protagonisti. Nie sú len tí, ktorí kážu, ohlasujú evanjelium, jedným či druhým spôsobom, a potom tí, ktorí sú ticho. To nie. Každý pokrstený – hovorí Evangelii Gaudium - nech už má akúkoľvek úlohu v Cirkvi a stojí na ktoromkoľvek stupni poznania svojej viery, je aktívnym protagonistom evanjelizácie.

Si kresťan? „Áno, bol som pokrstený...“ A evanjelizuješ? „Čo znamená evanjelizovať?“ Ak neevanjelizuješ, ak nevydávaš svedectvo, ak nesvedčíš o krste, ktorý si dostal, o viere ktorú ti dal Pán, nie si dobrým kresťanom. Na základe prijatého krstu a následného začlenenia do Cirkvi sa každý pokrstený zúčastňuje na poslaní Cirkvi a v nej na poslaní Krista Kráľa, Kňaza a Proroka.

Bratia a sestry, táto úloha „je jedna a tá istá na všetkých miestach a v každej situácii, hoci vzhľadom na okolnosti sa neuskutočňuje vždy tým istým spôsobom“. To nás vyzýva, aby sme sa nestali sklerotickými alebo skamenenými; vykúpi nás z tohto nepokoja, ktorý nie je od Boha. Misijná horlivosť veriaceho sa prejavuje aj ako tvorivé hľadanie nových spôsobov ohlasovania a svedectva, nových spôsobov stretnutia so zraneným ľudstvom, ktorého ťarchu vzal Kristus na seba. Stručne povedané, hľadanie nových spôsoby služby evanjeliu a služby ľudstvu. Evanjelizácia je služba. Ak sa niekto nazýva evanjelizátorom a nemá takýto postoj, ak nemá srdce služobníka, a myslí si, že je pánom, nie je evanjelizátorom, nie... je to úbožiak.

Návrat k prameňu Otcovej lásky a k poslaniu Syna a Ducha Svätého nás neuzatvára do priestoru statického osobného pokoja. Naopak, vedie nás k rozpoznaní nezištnosti daru plnosti života, ku ktorému sme povolani, tento dar, za ktorý Boha chválime a ďakujeme mu. Tento dar nie je len pre nás, ale aby sme ho dali iným. A tiež nás vedie k tomu, aby sme stále plnšie žili to, čo sme dostali, a delili sa o to s druhými, so zmyslom pre zodpovednosť a spoločne putovali aj po tých kľukatých a často ťažkých cestách dejín, v bdelom a činorodom očakávaní ich naplnenia. Prosme Pána o túto milosť, aby sme sa chopili nášho kresťanského povolania a ďakovali Pánovi za to, čo nám dal, za tento poklad. A snažme sa ho odovzdávať druhým.

Pápež František bude predsedat' pôstnej kajúcej pobožnosti

Od 17. do 18. marca sa uskutoční už desiaty ročník pôstnej iniciatívy „24 hodín pre Pána“, ktorú inicioval pápež František na podporu modlitby a zmierenia. Bude sa sláviť v diecézach na celom svete v predvečer Štvrtej pôstnej nedele. Pápež František bude v piatok 17. marca popoludní predsedat' kajúcej pôstnej liturgii v rímskej farnosti Panny Márie, Matky milostí, vo štvrti Trionfale neďaleko vatikánskych hradieb. V rámci prípravy na Veľkú noc zostanú kostoly otvorené počas celého dňa a ponúknu veriacim a pútnikom možnosť kedykoľvek sa zastaviť na adoráciu a príležitosť na spoveď. Otvorené dvere kostolov sú symbolom milosrdnej Božej lásky.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.